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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Erik Slottner (KD)

2023/24:130 Statlig närvaro i Härnösand och i övriga landet

För oss socialdemokrater är det självklart att staten ska vara närvarande i hela 
landet. Det gäller både statliga arbetstillfällen och statliga myndigheter. Under 
perioden 2014–2022 med socialdemokratiskt ledda regeringar kom ett stort 
antal statliga jobb och verksamheter att både ny- och omlokaliseras till platser i 
Sverige utanför storstäderna. Men även riktade satsningar genom framför allt 
servicekontor gjordes i utsatta områden i städer. En statlig närvaro i hela landet 
bygger upp allmänhetens förtroende och ger legitimitet för 
myndighetsutövningen.

Som en del i det arbetet beslutade den socialdemokratiska regeringen under 
våren 2022 att omlokalisera ytterligare arbetstillfällen till Härnösand. 
Sammanlagt innebar det att 70 årsarbetskrafter skulle omlokaliseras från 
Stockholm. Sedan tidigare hade Skatteverket meddelat att myndigheten 
påbörjat en lokalisering av upp till 30 årsarbetskrafter, och nu skulle även 35 
arbetstillfällen från Skolverket, Socialstyrelsen och Kammarkollegiet 
omlokaliseras. Dessutom gavs genom ett beslut från regeringen också Sida i 
uppdrag att omlokalisera fem årsarbetskrafter till Härnösand.

Den nuvarande SD-regeringen har kraftigt skurit ned på anslagen till Sida. Det 
har fått som konsekvens att förutsättningarna för omlokaliseringen har 
försvunnit då de tjänster som enligt tidigare utredningar och beslut av den 
socialdemokratiska regeringen skulle omlokaliseras inte kommer att finnas 
kvar. Sida har därför hemställt hos regeringen om ändring av regeringsbeslutet 
avseende omlokalisering av fem årsarbetskrafter till Härnösand.

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande frågor till statsrådet Erik 
Slottner:

1. Har statsrådet och regeringen för avsikt att upphäva tidigare beslut 
avseende omlokalisering av fem årsarbetsplatser till Härnösand inom 
ramen för Sidas verksamhet, och om så är fallet, avser statsrådet 
och regeringen att ta initiativ till att omlokalisera fem årsarbetsplatser 
till Härnösand genom uppdrag till annan myndighet än Sida?

2. Hur ser regeringens plan ut för att öka statens närvaro i hela landet 
genom såväl nylokalisering som omlokalisering av statlig verksamhet?
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Peder Björk (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


